

● **AKTIVNOST SOCIALISTIČNE ZVEZE**

SPODBUDNA SPOZNANJA



Predsednik krajevne konference SZDL Zad vor Edvard Korlat: Glede na število prebivalcev in velikost naše krajevne skupnosti smo ustanovili vaške odbore SZDL, nekakšne trojke, in z njimi smo dosegli tudi pri njih velik interes tako za posamične kot za skupne potrebe.

Socialistična zveza je v sleherni naši krajevni skupnosti dokaj aktivna. Tako bi lahko v enem stavku ocenili nedavne delovne obiske članov predsedstva OK SZDL v vseh njenih krajevnih organizacijah.

Glavni namen pogovorov z vodstvi KK SZDL je bil vizmenjavi mnenj in ocen delovanja, organizacijski in akcijski učinkovitosti organizacije. Obiski so pokazali in potrdili nujnost po takšnih medsebojnih stikih in opozorili na vrednote neposrednih oblik in metod političnega delovanja med aktivisti SZDL. V pogovorih je bila v ospredju predvsem problematika, ki se kaže v dokaj odgovornem, pa včasih zelo zahtevnem neposrednem delu z ljudmi. Vse več ljudi se namreč izogiba opravljanju nekaterih dolžnosti, ki so jih še pred časom opravljali z vso odgovornostjo. Gre torej za večjo fleksibilnost v kadrovske politiki med aktivisti na terenu. Žal je povečini še vedno tako, da domala vse družbeno politično delo v posamezni KS leži na plečih peščke, pa čeprav gre za naselje tudi z več tisoč občani. Napak pa bi bilo, če ne bi povedali, da je ob tej oceni vendarle tudi veliko spodbudnih izjem,

veliko prizadevnih in družbenopolitičnemu terenskem delu predanih ljudi.

(Nadaljevanje na 4. strani)

SINDIKATI V AKCIJI

Priprave na uvedbo usmerjenega izobraževanja

Uresničevanje načel usmerjenega izobraževanja zahteva temeljito spremembo družbeno-gospodarskih odnosov in samoupravne organiziranosti na področju usmerjenega izobraževanja ter temeljito spreminjanje vsebine, pogojev in načinov uresničevanja vzgojno-izobraževalnega dela.

Ocena, da nobena od posebnih izobraževalnih skupnosti v letošnjem letu še ne izpolnjuje pogojev za celovit prehod, je narekovala tudi odločitev, da v šolskem letu 1980-1981 nobena šola ni prešla v usmerjeno izobraževanje z novimi vzgojno-izobraževalnimi programi, pač pa bo to obveznost za šolsko leto 1981-1982.

Ta naloga zavezuje tudi občinski svet ZS, zlasti še odbor delavcev vzgoje, izobraževanja in znanosti, ki je akcijski načrt priprav na usmerjeno izobraževanje sprejel na svoji 7. redni seji sredi oktobra. Objavljamo ga v povzetku.

(Nadaljevanje na 4. strani)



9. novembra — volitve delegatov v novih krajevnih skupnostih

9. NOVEMBRA BOMO VOLILI

V krajevnih skupnostih, ki so se letos spomladi preoblikovale, tj. v Štepanjskem naselju, Polju, Mostah in Novih Jaršah, bodo čez nekaj dni volili svoje delegate za skupščine družbenopolitičnih skupnosti in za samoupravne interesne skupnosti.

Gre za nadaljevanje začrtanih aktivnosti, ki so v tesni zvezi z željo in potrebo po ustanovitvi takih krajevnih skupnosti, ki bodo občanom dejanski prostor za uresničevanje in zadovoljevanje vsakodnevnih interesov in potreb. Prvi pogoj za zagotovitev tega pa je seveda, da se med seboj bolje spoznajo, spoznajo drug drugega, si med seboj pomagajo in so seveda pripravljeni priskočiti na pomoč sočloveku, kadar je to potrebno. V velikih krajevnih skupnostih z večjim številom prebivalcev to seveda ni mogoče.

Veliko naporov je bilo potrebnih za priprave na volitve. Občani so z referendumom izglasovali nove KS, njih nove meje, to pa je pomenilo tudi čimprejšnjo vzpostavitev vseh družbenopolitičnih organov in organizacij. Gre za ustanavljanje vseh družbenopolitičnih organizacij — ZK, SZDL, ZSMS, ZRVS, RK, ZPM in drugih. Pri točno dogovorjenem rokovniku za vse aktivnosti velja reči, da je šlo za enotno akcijo v Ljubljani. V naši občini smo vodili celotno akcijo dokaj usklajeno pa tudi uspešno. V začetku je bilo nekaj težav, takoj po referendumu smo predložili ustanavljalni družbenopolitične organizacije oziroma njihove izvršilne organe, pripravljali kadrovske izpopolnitve za skupščine in svete novih KS, zbirali kadrovske predloge za volitve delegacij. Po počitnicah pa je vse to bilo urejeno.

Od novih KS vsi skupaj veliko pričakujemo, tako družbenopolitična skupnost kot celota, še predvsem pa krajin, ki so zato tudi glasovali ZA. Od aktivistov, predvsem novih, ki bodo sprejeli nadvse odgovorno delo in obveznosti, da bodo v imenu krajanov zastopali njihove interese — da bodo samoupravljali — pričakujemo nadvse vesten odnos do dela, žrtvovanje nekaj prostih uric v korist skupnosti, poslušni do sosedov in seveda ne nazadnje dosledno opravljanje nalog, ki jim jih bodo zaupali volilci.

S samimi volitvami pa seveda ne bomo že dosegli namena, pa tudi ne bomo še kdo ve kako široko odprli poti demokratičnemu odločanju. Rezultati bodo pač takšni, kolikor smo se na volitve pripravili. V preteklosti so bili vedno dobri. V našem interesu pa je, da bodo res vse delegacije dobro začivle, da se bodo delegati pogovarjali z delovnimi ljudmi in občani, preden se bodo odločali in dejansko prenašali mnenja in glasove najširšega kroga ljudi. Le tako bodo odločitve v našem sistemu res naše in le tako bomo res lahko vsi odločali o zadevah, ki so še kako pomembne za vsakogar od nas. Imeti pa moramo izostren poslušni odgovornosti za zadovoljevanje osebnih in skupnih interesov ob zavesti, da smo humana družba, ki solidarnostno rešuje skupno problematiko življenja in dela.

ALEŠ KARDELJ

Vse o volitvah 9. novembra preberite na 5. do 8. strani!

● **PRED 63. OBLETNICO OKTOBRSE REVOLUCIJE**

»ZDRUŽIMO SVOJE MOČI — PROLETARIAT MORA ZMAGATI«

Leto 1917. Vojna v Evropi traja že tretje leto. V deželah antantnih (Anglija, Francija, Rusija) in centralnih sil (Nemčija, Avstro-Ogrska) se pojavlja vedno večja nezadovoljstvo, kajti vojna je pomenila le še večje breme na plečih kmeta, delavca. Nasproja izmed 1. svetovne vojne med delavci, kmeti in vladajočim razredom so se v tem obdobju še bolj zaostrila.

V carski Rusiji je bilo zaradi lakote, ki je je bilo veliko že v miru, kaj šele v vojni, to še bolj opazno. Buržoazija, ki je želela prevzeti oblast, se je povezala z delavskim razredom in ta ji je pomagal izpeljati prvi del revolucije, kot jo je imenoval Lenin v svojih aprilskih tezah. V njih pa je tudi zapisal, »da mora prerasti v socialistično, katere uspeh mora biti diktatura proletariata v obliki sovjetrov, v novi obliki države.« Lenin je tudi poudarjal, naj boljševiki v tem pripravljalnem obdobju, v sovjatih dobijo večino, kajti še vedno je bil vpliv manjševikov premočan. To je pokazal tudi prvi vserski kongres sovjetrov junija 1917.

Začasna vlada, ki je zastopala interese buržoazije, je še vedno pošiljala ljudi na fronto. Tudi glede zemlje, katero so zahtevali kmetje, ni hotela nič slišati. Zato

so bile julija 1917 v Petrogradu velike demonstracije, ki jih je vlada s pomočjo vojske in policije zatrla, njih voditelje Trockega, Kamenjeva in druge pa aretirala. Leninu je uspelo pobegeti na Finsko.

Kljub temu neuspehu so se julija 1917 v Petrogradu zbrali boljševiki na svojem šestem kongresu, na katerem so prebrali Leninovo poslanico, v kateri je izrazil misel, naj boljševiki prevzamejo vodstvo, ko se bo trpinčni ruski narod dvignil k uporu in jih naj vodijo do zmage, do socialistične države.

O pripravah in poteku revolucije so razpravljali tudi člani CK boljševiške stranke na svoji seji, kjer je bilo sklenjeno, da bodo začeli z revolucijo v Petrogradu.

Člani začasne vlade so spoznali moč boljševikov in njihovega vpliva med nezadovoljno, lačno množico. Zeleli so uničiti vse nji-

hove tiskarne v Petrogradu, njihove voditelje pa zapreti. Na to so boljševiki — člani Rdeče garde — zasedli vse pomembnejše strateške točke v mestu in obkolili Zimski dvorec. V njem je začasna vlada imela svoj sedež in čakala na pomoč vojske.

(Nadaljevanje na 4. strani.)



V vzgojno-varstvenem zavodu Angele Ocepek je bila sredi oktobra ob 20. obletnici smrti Angele Ocepek in 15. obletnici obstoja zavoda spominska slovesnost. Ob tej priliki je bila v vrstcu tudi razstava otroških izdelkov. D. J.

● **SESTALO SE JE PREDSEDSTVO OK SZDL**

Zaposlovanje delavcev v krajevnih skupnostih

Svet za razvoj pri OK SZDL in služba za krajevne skupnosti pri občinski skupščini morata še letos pripraviti spisek nalog v krajevnih skupnostih. Tako je namreč na svoji seji v drugi polovici oktobra sklenilo predsedstvo OK SZDL, ko je med drugim razpravljalo tudi o številu

rednih in pogodbenih zaposlenih delavcev v krajevnih skupnostih.

V naši občini je zdaj 19 delavcev, ki so v rednem delovnem razmerju v krajevnih skupnostih, 56 pa jih opravlja delo po pogodbi. Vse to je še vedno manj kot v drugih ljubljanskih občinah.

V živahni razpravi, katere so se udeležili skoraj vsi na seji prisotni člani predsedstva, je bilo slišati več različnih mnenj. Preoblikovanje krajevnih skupnosti, so menili nekateri, ne sme biti razlog za zaposlovanje novih ljudi. Treba je namreč ugotoviti, kje so resnične potrebe po novih ljudeh. Krajevna skupnost ne sme postati podaljšana roka občine. V krajevni skupnosti se vse preveč piše, razpravlja, odgovarja na dopise, vse premočno pa se uresničuje resnične potrebe krajanov. Včasih pa se zaposlujejo novi ljudje tudi zato, ker delavec, ki je že na tem delovnem mestu, noče ali pa ne zna opravljati svojega dela. Res pa je tudi, da se vrsta opravil po nepotrebnem pre-

inaša na krajevno skupnost. Zato imamo namreč samoupravne interesne skupnosti. Opaziti je tudi, je bilo rečeno na seji, da je v manjših krajevnih skupnostih manj redno zaposlenih delavcev, kar seveda govori v prid preoblikovanju krajevnih skupnosti.

Medtem ko so nekateri menili, da pravih aktivistov dandanes sploh ni več, so se drugi spraševali, zakaj prav od funkcionarjev v krajevni skupnosti zahtevamo, da opravljajo naloge v svojem prostem času. V krajevni skupnosti je treba namreč prav tako kot za občino napisati statut, smernice in druge akte, vendar tam delo opravijo redno zaposleni, v krajevni skupnosti pa pogostokrat volonterji. Predsedstvo je v nadaljevanju seje imenovalo medvojni aktiv naše občine, uredniški odbor za tretjo izdajo zbornika in svet za pripravo celodnevne šole. Seznanili pa so se tudi s potekom priprav na volitve delegacij in s predlogom tretjega samopri-spevka.

D. J.

NNNP 80 — 81

Akcija preverjanja obrambnovarnostne pripravljenosti pod geslom NNNP, ki smo jo uspešno izvedli že lani, je usmerjena k večjemu podružljanju splošne ljudske obrambe in družbene samozasčite na vseh ravneh. Akcija NNNP 79 nam je pokazala, da takšne oblike usposabljanja in preverjanja neposredno prispevajo h krepitvi obrambne sposobnosti naše samoupravne socialistične družbe, obenem pa politično mobilizira široke množice delovnih ljudi in občanov znotraj KS, TOZD, SIS, DPO, družbenih organizacij in društev pri usposabljanju za naloge s področja ljudske obrambe in družbene samozasčite.

(Nadaljevanje na 4. strani)



Novi štiripasovni del Šmartinske vpadnice se že odpira — za zdaj očem, če pa bo šlo vse po zadnjih obetih, se bo še letos odprl tudi voznikom motornih vozil.

Spodbudna spoznanja

(Nadaljevanje s 1. strani)

Naslednja značilnost, prisotna v večini primerov, pa je dokaj uspešno delovanje SZDL kot fronte v KS. To velja za vodenje in vključevanje ter usklajevanje aktivnosti, ki so mnoge tudi dnevno prisotne. Gre za usklajenost med družbenopolitičnimi in organizacijskimi, delegacijskimi, vodstvenimi, izvršilnimi in organi KS, družbenimi in organizacijskimi in društvi... Taka ocena je spodbuda za še nadaljnje čimbolj demokratično delovanje. Opozoriti pa gre na večkrat izraženo pripombo, da vsemu temu ni vedno tako, predvsem takrat, ko problematika, o kateri teče razprava, ni vzporejena z ožjo bližino oziroma takrat, ko gre za širše aktivnosti.

Naslednji pomembni sklop vprašanj je bil povezan z bližnjimi krajevnimi letnimi konferencami SZDL. Gre za dogovore, da najpozneje do 15. novembra v vseh organizacijah analizirajo in ocenijo letošnji aktivnost in učinkovitost. Še posebno to velja za vse komisije in odbore, svete in sekcije. Če pa je potrebno, je to tudi priložnost za kadrovske spremembe v vodstvih. Pravi nedavni pogovori so pokazali, da bo to ponekod res potrebno, predvsem zaradi preobremenjenosti posameznih vodilnih aktivistov v SZDL.

In še nekaj. Posveti so pokazali potrebo po najnovejšem družbenopolitičnem izobraževanju. Zato bo OK SZDL 12. novembra v dvorani na Vevčah organiziral seminar za vse aktiviste organov OK in KK SZDL občine.

A. K.

»Združimo svoje moči — proletariati mora zmagati«

(Nadaljevanje s 1. strani)

Le-ta pa se je povežala z delavci in skupaj z njimi napadla Zimski dvorec, z morske strani pa so v to akcijo šli mornarji z ladje Aurora. Vstaja, ki se je začela v noči med 24. in 25. oktobrom v Petrogradu, se je začela širiti po vsej Rusiji. Ljudje so z navdušenjem pozdravili odlok o miru in odlok o zemlji. Oba odloka sta bila sprejeta na drugem vserruskem kongresu sovjotov v Smolnem 25. oktobra (8. novembra) 1917. Tam so tudi izvolili vlado, ki so jo imenovali svet ljudskih komisarjev, za predsednika so izbrali Vladimirja Iliča Lenina.

Komaj rojena država delavcev in kmetov se je morala spopasti z vojaškimi enotami centralnih sil, ki so prodirale na ozemlje Rusije. Zato so sovjeti 23. februarja 1918 izvedli splošno mobilizacijo. Do sklenitve miru pa je prišlo 3. marca 1918 v Brest Litovskem na škodo prve socialistične države.

Še mnogo težje je bil boj proti kontrarevoluciji, ki jo je podpirala domala vsa Evropa. A boljše vidiki so skupaj z delavskim razredom in kmeti uspešno izpeljali revolucijo in postavili temelje socializmu, družbenemu redu, za katerega so se bojevali tudi narodi in narodnosti Jugoslavije med NOB, vodila pa jih je KPL, ustanovljena tudi pod vplivom revolucionarnih idej, ki so jih prinesli v naše kraje udeleženci oktobrske revolucije.

TATJANA KLEPAC

Priprave na uvedbo usmerjenega izobraževanja

(Nadaljevanje s 1. strani)

Občinski svet ZS bo prek osnovnih organizacij ZS spodbudil oblikovanje posebnih izobraževalnih skupnosti za družbene dejavnosti (za kulturo in pedagoško usmeritev in za družboslovje), razpravo o osnutkih samoupravnih sporazumov o ustanovitvi le-teh in njihov sprejem. Sodeloval bo tudi pri evidentiranju in delegiranju delegatov za skupščine posebnih izobraževalnih skupnosti.

V osnovnih organizacijah pa bo vztrajal, da bodo kadrovske plani in kadrovske bilance sestavni del planov vseh tozdov. S politično akcijo bo spodbujal osnovne organizacije ZS, da bodo tozdi in delovne skupnosti uporabnikov in izvajalcev temeljito obravnavale in pravočasno sprejele samoupravne sporazume o temeljih planov posebnih izobraževalnih skupnosti za obdobje 1981-85.

V okviru stališč republiškega sveta ZS bo občinski svet nosilec usposab-

ljanja delegatov SIS za vzgojo in izobraževanje. Usposabljanje bo organizirano za vse delegate prek delavske univerze.

Občinski svet ZS bo prek osnovnih organizacij ZS zahteval, da bodo v ozidih pravočasno pripravljeni vsi pogoji za nemoteno izvajanje proizvodne in delovne prakse učencev. Osnovne organizacije ZS bodo v ozidih tudi zahtevale sprejem samoupravnih sporazumov o medsebojnih obveznostih izobraževalnih in drugih organizacij pri izvajanju proizvodne in delovne prakse.

Občinski svet ZS daje pobudo osnovnim organizacijam ZS, naj v svojih organizacijah zahtevajo da so v samoupravnih aktih opredeljene možne poti do izobražbe, pravice in dolžnosti delavcev, ki si bodo tako pridobili ali dopolnili strokovno izobrazbo, v kadrovskih planih pa opredeljeno usmerjanje že zaposlenih delavcev v izobraževanje, še posebno tistih delavcev, ki nimajo končne osnovne šole.

Občinski svet ZS, zlasti njegov odbor vzgoje, izobraževanja in znanosti, bo za razvijanje kadrovske dejavnosti v ozidu z namenom usmerjanja sprejel izvajanje dogovorjene politike in spodbujal razvoj te dejavnosti.

Osnovne organizacije ZS bo občinski svet seznanjal z vsebino in po-

menom družbenega dogovora za izobraževanje delavcev v ozidih ter dal pobudo, da pristojni organi izdelajo nomenklaturu poklicev, profilov poklicev in njih razvrščanje glede na zahtevnost del.

V ozidih, ki imajo največ težav s pridobivanjem deficitarnih poklicev, bo občinski svet prek osnovnih organizacij ZS pričel z akcijo vključevanja mladih delavcev v izobraževanje za te poklice.

Prek odbora vzgoje, izobraževanja in znanosti bo občinski svet dal pobudo vsem vzgojno-izobraževalnim organizacijam, da se takoj lotijo usklajevanja svojih splošnih samoupravnih aktov s sprejetimi zakoni (Zakon o svobodni menjavi dela na področju vzgoje in izobraževanja, zakon o vzgoji in varstvu predšolskih otrok, zakon o osnovni šoli in zakon o usmerjenem izobraževanju).

Občinski svet ZS bo prek osnovnih organizacij ZS dal pobudo, da se izvajanje programa usmerjenega izobraževanja po vrstah v naši občini zlasti opredeli na podlagi planiranih potreb po izobraževanju v ozidih, pri čemer je treba še posebej upoštevati sedanjoo tehnološko razvitost vzgojno-izobraževalnih organizacij (gimnazija) in dejansko možnost ozdov, da organizirajo in izvajajo tako usmerjeno proizvodno prakso ter zagotovijo spremljanje učencev in mentorstvo.

M. J.

NNNP 80 — 81

(Nadaljevanje s 1. strani)

Koordinacijski odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozastito pri predsedstvu OK SZDL je razpravljal o osnovnih usmeritvah in izhodiščih za programiranje aktivnosti v akciji NNP 80-81 ter imenoval delovno skupino, ki naj pripravi delovni program. Izhodišče zanj in za akcije posameznih subjektov pa morajo biti usmeritve, ki izhajajo iz prioritarnih nalog, ocena lanskega letnega programa NNP ter dosežena stopnja razvoja SLO in vseh ravneh organiziranosti.

Težiče vseh akcij mora biti usmerjeno k nadaljnjemu podružljanju SLO in DS, usposabljanju delovnih ljudi in občanov za uresničevanje njihovih nalog na področju SLO in DS. Posebno pozornost pa moramo nameniti načrtnejšemu in dolgoročni delu z mladimi, usposabljanju enot civilne zaščite ter razvijanju tistih oblik dejavnosti družtev tehnične kulture, ki imajo

poseben pomen na področju SLO in DS, saj se lahko prav prek njih usposabljajo delovni ljudje in občani, predvsem pa mladina za posamezne dejavnosti in naloge, ki krepijo obrambo in samozastito sposobnost.

V naši občini že sedaj teče široka družbenopolitična aktivnost vseh subjektov s področja LO in DS. Njeno uspešnost so pokazali prvi del vaje »Ljubljana 80«, usposabljanje mladih na področju LO in DS na raznih pohodih in drugih akcijah ter mnoga druga usposabljanja s področja civilne zaščite, Rdečega križa itd. Ne nazadnje velja omeniti razne prireditve športnih organizacij in občinske ZTKO, ki vse tudi prispevajo k fizični pripravljenosti naših občanov. S še odgovornejšim programiranjem in izvedbo letošnje nadaljnje akcije NNP pa bomo prispevali k uspešnosti celotne akcije NNP 80-81. Priprave in dosedanje delo s svoje strani že zagotavljajo.

JOŽE PETEK

Na podlagi določila 3. odstavka 33. člena samoupravnega sporazuma o ustanovitvi Komunalne skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje in 4. odstavka 20. člena statuta Komunalne skupnosti

SAMOUPRAVNI SPORAZUM

o plačilu prispevka občanov k stroškom gradnje vodovodnega in kanalizacijskega omrežja na zunanjeureditvenem območju občine Ljubljana Moste-Polje

1. člen

Določila samoupravnega sporazuma se uporabljajo za plačilo občanov k stroškom gradnje vodovodnega in kanalizacijskega omrežja, zgrajenega s sredstvi Komunalne skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje na zunaj ureditvenem območju občine Ljubljana Moste-Polje. Samoupravni sporazum se ne uporablja za območja, za katera je izdelan poseben izračun prispevka k stroškom za urejanje stavbnega zemljišča.

2. člen

S tem samoupravnim sporazumom se ureja:

- vrsta objektov, za katere se plačuje prispevek,
- razmejitve stroškov,
- višina prispevka,
- druge pravice in obveznosti, ki jih imajo občani, ko se priključujejo na zgrajeno vodovodno in kanalizacijsko omrežje, ter pravice in obveznosti, ki jih določa upravljalec navedenih komunalnih naprav.

3. člen

Prispevek k stroškom gradnje vodovodnega in kanalizacijskega omrežja po tem samoupravnem sporazumu so dolžni plačati lastniki vseh objektov, ki se priključujejo na vodovodno in kanalizacijsko omrežje, razen objektov za kmetijsko dejavnost, ki niso samostojno priključeni na to omrežje. Za samostojne objekte kmetijske dejavnosti se obračuna prispevek, ne glede na uporabno površino objekta, in sicer:

- za vodovod v znesku 15.000 din
- za kanalizacijo v znesku 20.000 din

4. člen

Pod prispevek občanov po tem samoupravnem sporazumu se šteje delno plačilo stroškov gradnje vodovodnega in kanalizacijskega omrežja, na katerega priključujejo občani svoje objekte in ki je bilo zgrajeno z družbenimi sredstvi, s katerimi upravlja Komunalna skupnost občine Ljubljana Moste-Polje.

Določila tega samoupravnega sporazuma ne veljajo za vodovodno in kanalizacijsko omrežje, ki je v upravljanju krajevnih skupnosti ali občanov in katerih gradnja je bila financirana z njihovimi sredstvi.

5. člen

Občan, lastnik objekta, ki se priključuje na zgrajeno vodovodno in kanalizacijsko omrežje, si pridobi pravico do priključka, ko na podlagi posebne pogodbe plača Komunalni skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje prispevek za kanal oziroma za vodovod v višini, kot je določeno v 10. členu tega sporazuma.

6. člen

Občani, katerih objekti se priključujejo na vodovodno in kanalizacijsko omrežje, so se pri izvedbi priključkov oziroma kasnejšem odjemu dolžni ravnati s splošnimi pogoji upravljalca.

7. člen

Stroške priključkov na vodovodno in kanalizacijsko omrežje plačajo občani sami, s tem da je priključek strokovno izdelan v skladu z veljavnimi predpisi.

Kot priključek na vodovodno omrežje se šteje izkop, izdelava vodovodnega jaška vključno z vodovodno uro, napeljava internega vodovoda od vodomerne do glavne vodovodne cevi s priključkom.

Kot priključek na kanalizacijsko omrežje se šteje izvedba hišne kanalizacije od zgradbe do glavne kanala s priključkom na glavni kanal.

8. člen

Glede na različne dolžine priključkov se občani med seboj dogovore v okviru krajevnne skupnosti, da posamezni občan plača poprečne stroške priključka.

9. člen

Občan, ki želi priključiti svoj objekt na vodovodno in kanalizacijsko omrežje, plača:

- A. prispevek k stroškom gradnje vodovodnega in kanalizacijskega omrežja,
- B. ustrezen delež odškodnine za povzročeno škodo lastnikom zemljišč pri gradnji vodovodnega omrežja in kanalizacije.

10. člen

A. Prispevek k stroškom gradnje vodovodnega in kanalizacijskega omrežja se za vse objekte, razen objektov kmetijske dejavnosti, obračuna na kv.m neto uporabne površine objekta, in sicer:

- za vodovod v višini 150 na kv.m neto uporabne površine objekta, s tem da znaša v primeru majhne uporabne površine objekta minimalni prispevek 15.000 din,
- za kanalizacijo v višini 200 din na kv.m neto uporabne površine objekta, s tem da znaša v primeru majhne uporabne površine objekta minimalni prispevek 20.000 din.

Navedena višina prispevka velja za leto 1980. Po navedenem roku se vrednost prispevka revalorizira po metodologiji Splošnega združenja gradbeništva Slovenije.

11. člen

Ne glede na uporabno površino objekta se za dve kategoriji objektov določijo izjeme, in sicer:

- 1. za objekte, ki so bili zgrajeni pred letom 1941,
- 2. za objekte, katerih lastniki in vsi člani njihovega gospodinjstva se preživljajo izključno s kmetijsko dejavnostjo.

Za navedeni kategoriji objektov se določijo prispevke za vodovod v znesku 15.000 din, za kanal pa v znesku 20.000 din.

Navedena višina prispevka velja za leto 1980, po navedenem roku se revalorizira po metodologiji Splošnega združenja gradbeništva Slovenije.

12. člen

Kot neto uporabna površina objekta, ki služi za obračun prispevka po tem samoupravnem sporazumu se šteje:

- zaprti del, ki sestavlja stanovanje, se računa v celotni površini (faktor 1,0),
- stopnišča se ne štejejo v uporabno površino objekta, klet in podstrešja pa le v primeru, če so preurejena v stanovanja, delavnice ali slično,
- loggie, ki so odprte največ z dveh strani, se upoštevajo s faktorjem 0,75,
- balkoni in nepokrite terase se upoštevajo s faktorjem 0,25
- zaklonišča in garaže se upoštevajo s faktorjem 0,75.

13. člen

B. Kot odškodnina za povzročeno škodo lastnikom zemljišč se štejejo vse odškodnine, ki se izplačajo oškodovancem za povzročeno škodo na zemljiščih, napravah, pridelkih in nasadih v zvezi z gradnjo navedenih komunalnih naprav.

Občan, ki se želi priključiti na eno od komunalnih naprav, je dolžan plačati ustrezen delež te odškodnine, ki odpade na posamezen objekt.

Višina odškodnine, ki odpade na posamezen objekt, se določi za vsako območje posebej, in sicer glede na razmerje med že zgrajenimi objekti oziroma objekti v gradnji, ter objekti, ki so po uradni dokumentaciji še predvideni za gradnjo na določenem območju.

Razmerje med zgrajenimi in še predvidenimi objekti se določi v odstotkih. Glaslo je k izračunu odškodnine in k določitvi razmerja daje izvršni odbor Komunalne skupnosti.

14. člen

Ta samoupravni sporazum stopi v veljavo osem dni po objavi v občinskem glasilu Naša skupnost.

Ljubljana, dne: 25. 9. 1980

Predsednik skupščine Komunalne skupnosti: JANEZ NOVAK, s. r.

Ljubljana, dne: 25. 9. 1980

PISMA BRALCEV POHVALA

Prej slabim letom dni sem se preselila v občino Moste-Polje, v Zalok. Ker pa ne nameravam ostati v tem okolju, zdravniške kartoteke nisem prinesla s seboj. Nekega dne, ko ni bilo mojega zdravnika, sem odšla v zdravstveni dom Vevče. V strahu, da me ne bodo sprejeli, sem bolniški sestri že v sprejemni pisarni povedala, kaj in kako je z mojo kartoteko. A brez problemov je odprla knjigo ter vanjo zapisala moje ime in naslov. Plačala sem 30 din in problem je bil rešen. Tudi zdravnik je pozorno poslušal moje težave, ki sem mu jih naštel. Temeljito me je pregledal (kar se danes redko zgodi), mi napisal recept in mi svetoval nekaj dni počivanja. Zahvalila sem se za prijaznost in že sem bila zopet pri sestri, da me izpiše iz knjige ter izpolni dodatne podatke v receptu. S priručnim pozdravom sem zapustila zdravstveni dom.

Ker pa je v zdravstvenem domu Vevče tudi lekarna, sem se napotila vanjo. Pozdravila sem Nigogar! Kaj pa je to! A že se pojavi nasmejana tovarišica in me lepo pozdravi. Bil je ravno čas za malico in opravičila sem se ji, ker jo motim. Prijazno mi je odgovorila, da jo prav nič ne motim. Pokazala sem ji recept. Odšla je za polne omare zdravil (kljub pomanjkanju nekaterih zdravil sem v tej lekarni skoraj vedno dobila, kar sem želela) ter mi prinesla želena zdravila. Napisala je še navodila in nato vse ljubezno očrnila. Kljub temu, da je bilo navodilo že napisano, mi je še posebej naročila, naj bom pri jemanju nekaterih zdravil previdna in naj jih uživam točno ob določenih urah. Navodila da naj res upoštevam, kajti le tako bodo bolečine kmalu minile. Lepo sem se ji zahvalila ter z zadovoljstvom odšla iz lekarnice.

Želeti je, da bi bile povsod takšne tovarišice, kot so v zdravstvenem domu in lekarni Vevče. Zgled so lahko tistim, ki se tako ne obnašajo.

VANDA CURK
Agrokombinatstva 6D

DOLG DO DRUŽBE, SEBE IN SVOJIH

UREDNIŠTVO NAŠE SKUPNOSTI

V zvezi z vašimi objavami o dolgovi za stanarino Samoupravni stanovanski skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje pod naslovom Dolg do družbe, sebe in svojih v vašem glasilu št. 17 z dne 10. septembra 1980 in popravki v št. 18 z dne 24. septembra 1980 zahtevam, da v skladu z zakonom o tiskovnih drugih sredstvih javnega obveščanja objavite naslednje pojasnilo.

V 17. številki vašega glasila ste na 2. strani pod za predno številka 63 objavili, da Miloš Mally, stanujoč v Ljubljani, Klunova 12, dolguje 17.744,30 din neplačane stanarine. V 18. številki je ta dolg ob objavi popravljen tudi podrobneje razčlenjen, in sicer, da Miloš Mally dolguje 7.671,45 din za dobo od aprila 1977, Silva Adlešič, stanujoča v istem stanovanju, pa za dobo od maja 1977 10.102,85 din. Pod tem člankom je v poudarjenem tisku izrecno navedeno, da sicer celotni spisek, razen objavljenih popravkov, velja. Podpisana je Samoupravna stanovanska skupnost Ljubljana Moste-Polje.

V obeh člankih je prišlo do nepravilnosti, ki zahtevajo pojasnilo: Omenjeni Miloš Mally ne stanuje na tem naslovu že od 1. 5. 1969, ko se je z družino preselil drugam. Stanovanje je v zvezi z dogovorom oddal na razpolago Zvezi borcev občine Moste-Polje, kar lahko dokazemo tudi s pisnim potrdilom o predaji ključev stanovanja na Klunovi 12. V to stanovanje se je po odločbi Zveze borcev občine Moste-Polje preselila družina Adlešič, ki je od 1. 5. 1969 plačnik stanarine in stroškov vzdrževanja.

V letu 1978 je prišla na naslov Miloša Mallyja izvršilna tožba za neplačano najemnino stanovanja v Klunovi 12 za leto 1977 (toje za čas, ko nas v stanovanju ni bilo že 8 let). Ob posredovanju na Stanovanski skupnosti je bila ta pomota razčiščena in izvršilna tožba predana pravnemu dolžniku. Vendar se v letu 1980 kot plačnik zaostalih dolgov zopet pojavlja ime Miloš Mally. Menim, da gre v tem primeru za nesolidno in pomanjkljivo delo pristojnih služb Stanovanske skupnosti in nič več za pomoto.

Zahtevam, da Stanovanska skupnost pregleda svojo dokumentacijo o omenjenem primeru in prekliče navedene trditve na istem mestu, kjer so bile objavljene, ter navede pravega uporabnika stanovanja in s tem tudi plačnika dolgova.

Ker je lista dolžnikov izšla v več sredstvih javnega obveščanja, menim, da je bil ugled Miloša Mallyja (ki je novembra 1969 umrl) okrnjen in je objava zahtevane postopka toliko bolj razumljiva in potrebna.

S tovariškimi pozdravi!

STANISLAVA MALLY

Samoupravna stanovanska skupnost naše občine, ki je bila s kopjo tega pisma obveščena o njegovi vsebini, daje naslednje pojasnilo: Pritožbo Stanislave Mally smo na stanovanski skupnosti preverjali prek strokovnih služb Stanin vesse. Doslej pa še nismo zbrali vseh potrebnih podatkov o času preselitve tovariša Mallyja oziroma o času, preden je sedanji uporabnik zasedel stanovanje. Takoj, ko bomo zahtevane podatke prejeli, bomo tovariški Mally odgovorili.

Samoupravna stanovanska skupnost občine Ljubljana Moste-Polje